

Орган
Сургутского
городского
комитета КПСС,
городского
и районного
Советов
депутатов
трудящихся
Тюменской
области

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Комбайн КОММУНИЗМА

ИЗДАЕТСЯ С ОКТЯБРЯ 1934 ГОДА

21 (4199) ♦ Суббота, 16 февраля 1974 года ♦ Выходит три раза в неделю ♦ Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:

ТРЕХСМЕННАЯ РАБОТА
НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ЖЕ-
ЛЕЗНОЙ ДОРОГИ — 1 стр.
ИСТОРИЯ КОМСОМОЛЬ-
СКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ. ПО-
ЧЕМУ ЧЕЛОВЕК ТЕРЯЕТ
УВАЖЕНИЕ КОЛЛЕКТИВА—
2 стр.
ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИ-
ЦА — 3 стр.
ВОСПИТАНИЕ ПОДРА-
СТАЮЩЕГО ПОКОЛЕНИЯ
— ДЕЛО КАЖДОГО ИЗ
НАС — 4 стр.

РЕПОРТАЖ

День пятилетки-вклад в пятилетку

Квартиры, дома, города...

Еще один дом вырос в микрорайоне строителей — восемнадцатый. Закончив свое дело, строители передают его отделочникам. А те, в свою очередь, полностью заканчивают его подготовку под жилье. Так растут города, так растет и наш Сургут.

В восемнадцатом доме макрорайона строителей «хозяйничают» штукатуры-маляры из бригады Марии Дмитриевны Парфенюк. Громко гудят мотор штукатурной станции, прорезаются сквозь его гул крики молодых работниц. К малярным работам еще не приступали, идет отделка стен, потолка, лестниц.

Бригада Марии Дмитриевны — одна из передовых в СУ-22. План прошлого месяца отделочницы выполнили на 180 процентов. Но и в феврале девчата не собираются снижать темпов.

— Не все, конечно, было гладко. Особенно рань-

ше. Истечали в работе из брак, и нарушения трудовой дисциплины. С этим мы боролись. Зато сейчас я не могу пожаловаться на недобросовестность девчат, — говорит мне бригадир.

Нетерпеливо, но любротно размазывает по стене раствор Аня Огуренко. Видно по ее работе, что понимают девчата всю важность вверенного им дела. Только очень тщательно очиствив стены от грязи, они начинают их штукатурить.

— Мария Дмитриевна, не остаетесь ли вы в стороне от технического прогресса, охватывающего сейчас все отрасли производства?

— Ии, в коем случае. Техники у нас немало. Главные машины для нашей работы — штукатурная станция, шлифовальная машина, которой пользуемся при малярке, и краскораспылители. Приходится, конечно, работать и Ему чину, но по сравнению, скажем, с

концом 50-х годов (я работала с 1955-го) труд штукатура-маляра намного облегчен за счет техники. А отсюда — рост качества и темпа работ.

Глядя на умелое, даже чуть нежное обращение девчат с раствором, сомневаешься, смогли ли бы здесь работать мужчины. Говорю бригадиру об этом.

— Работа эта требует очень тонкого подхода. С рукоделием ее можно сравнять. У мужчин, мне кажется, не получилось бы. Работа наша одна из самых важных, и очень приятно бывает получать благодарности от вселяющихся в дом жильцов, довольных своими квартирами.

После малярных работ отделочницы оклеят комнаты обоями — и вот вам готовая квартира.

Из домов растут города, а дома — при непосредственном участии отделочниц.

Н. КОЗЛОВ.



Новая точка

На карте Сургутского района появилась новая точка по распределению электроэнергии — подстанция Урьевская-220. Строительную часть выполнил коллектив межколонии № 14. Монтаж электрического оборудования вела бригада Алексея Алексеевича Стихеева из Сургутского монтажного участка треста Электроуранмонтаж.

Коллектив бригады взял повышенные социалистические обязательства по строительству Урьевской подстанции и выполнил их с честью. На Урьевскую бригада прибыла, когда там еще не полностью были закончены строительные работы. Смонтировали трансформаторные мощности, вольтодобавочные трансформаторы, оборудование релейного щита и оборудование ЗРУ с реактором, а также высоковольтное оборудование ОРУ-220.

Хорошо потрудились члены бригады Н. К. Канурина, А. Е. Тайлаков, А. Н. Филиппов.

Большой трудностью для бригады было отсутствие трансформаторного масла, которое находилось за 20 км во вмерзшей барже на Оби. Всего масла требовалось 250 тонн. В январские морозы бригада взялась за доставку и сушку трансформаторного масла. Большую помощь оказали ребятам винтовые «извозчики» по транспортировке на подвесках емкостей от баржи до подстанции. Это заслуга экипажа МИ-8 Свердловского авиаотряда. Создан оргкомитет по подготовке и проведению рабочего праздника, в цехах и службах проходят собрания, на которых принимаются повышенные обязательства. Предполагается, что ко дню рождения управления будет добыто сверх плана 45 тысяч тонн нефти.

Г. БАРИЛО,
наша нешт. корр.
На снимке: бригадир
А. А. Стихеев.
Фото В. Тучковой.

Хроника УДАРНЫХ СТРОЕК

И днем и ночью

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ ТЮМЕНЬ — СУРГУТ — НИЖНЕВАРТОВСК ПРОЧНО ВОШЛА В ЖИЗНЬ ТРЕХСМЕННАЯ РАБОТА НА ТРАССЕ.

Ярко освещенный электропрожекторами мост врезался в почерневшее ночное небо. Тени строений моста причудливо легли на искрящийся снег на реке и людей, работающих внизу. Ночная смена звена Владимира Пунькова бригады Лавриненко сегодня подготавливает фронт для монтажа следующей дневной вахты уже на высоте. Резкий холодный ветер, поднявшийся несколько неожиданно, заставил Владимира перестроить работу так, чтобы меньше людей оставит на высоте.

Идет сборка пятой панели 136-метрового пролета шагающего от седьмой опоры. Чтобы достигнуть восьмой, предстоит собрать еще четыре фермы. Это — работа бригады на ближайшие две недели. Январские морозы повлияли на ход строительства. Хотя мостоотряд № 15 и спрятался с производственной программой января, но в сроки монтажа металлоконструкций пока не укладывается.

Используются все резервы, четко планируется каждый час, выявляются возможности для ускорения темпов монтажа. Одной из них стала трехсменная работа монтажников. Этот верный путь выбран коллективом давно. Ни на минуту не прекращает работать бетонный завод, и днем и ночью машины вывозят бетон для возведения опор, монтажники круглосуточно ведут сборку металлоконструкций моста. Конечно, морозной ночью нелегко крутить болты на сорокаметровой высоте. Здесь ни в коем случае нельзя отвлекаться, необходимо сбросить сонливость, заставить себя забыть, что ночь на дворе. И люди привык-

ли. Они знают, что этого требует дело. На монтаже и внизу и вверху, на возведении опор, укреплении дамбы и других участках трехсменная работа прочно вошла в жизнь.

Опыт мостоотряда с первых дней дислокации его на Юганской Оби стал примером и для других организаций, занимающихся строительством железнодорожной магистрали. Например, в межколонии № 55 года два раза были постоянные срывы по выполнению плана. Не успевали вывозить грунт на трассу. Техника простоявала, так как основной объем падал на короткий световой зимний день. Утром в трескучие морозы водители подолгу разогревали моторы своих машин, теряясь драгоценное рабочее время. Решено руководство организовать работу шоферов в три смены. Это резко бы увеличило кубы грунта, уложенные за сутки в полотно, повысило производительность труда водителя, техника использовалась бы в полную силу.

Не сразу привыкли механизаторы к новому распорядку, были и неудачи и осложнения. Но уже первый год круглосуточной работы на трассе вывел коллектив из отстающих в передовые. В 1973 году МК-55 к 7 числу рапортовала о выполнении годового задания.

Основной принцип трехсменки — четкая организация работ, — говорит В. Ф. Солохин, начальник мостоотряда № 15. — Конечно, если вахта выйдет в ночь, а фронт работ для нее нет, так для чего же мучить людей? Сжатые сроки сдачи объектов на Севере, неблагоприятные погодные условия требуют от нас выкладки всех сил и знаний. Я считаю,

Л. ПЕТРОВА,
наш спец. корр.
пос. Юганской Оби.

Готовясь к юбилею

Через месяц, 16 марта, нефтегазодобывающее управление Сургутнефть имени 50-летия СССР будет отмечать десятилетний юбилей со дня рождения коллектива. Создан оргкомитет по подготовке и проведению рабочего праздника, в цехах и службах проходят собрания, на которых принимаются повышенные обязательства.

Продуманная организация труда мостовиков помогла им построить железнодорожный мост на Иртыше на полгода раньше срока. Через Юганскую Обь мост перешагнет с опережением на год. Коллектив работает ритмично, без срывов, уверен-

но. Если говорить в целом о внедрении трехсменной работы на возведении железнодорожной трассы, то пока что в строительно-монтажных поездах этот метод не нашел широкого распространения. В какой-то мере сказывается специфика их работы, но в основном тормозом является неумение, а порою и нежелание четко и грамотно составить производственную программу. Вместо того чтобы планово работать, поэтапно распределить силы, иногда мы идем по пути предпусковых «штурмов», начинаем торопить людей, гонимся за скоростями. От этого страдает качество работ, нарушается технология производства на любой стройке.

Естественно, в каждом коллективе есть свои особенности. Нельзя все сводить к шаблону. Но искать, творчески продумывать, четко знать задачи, обязаны все. Человек должен получать удовлетворение от своей работы, так дайте же ему возможность показать себя, раскрыть свои творческие способности.

Л. ПЕТРОВА,
наш спец. корр.
пос. Юганской Оби.

СООБЩЕНИЕ

о результатах выборов в городской Совет депутатов трудящихся вместо выбывших депутатов 10 февраля 1974 года состоялись выборы в Сургутский городской Совет депутатов трудящихся вместо выбывших депутатов по избирательным округам №№ 49 и 83.

Выборы прошли организованно, в голосовании приняло участие сто процентов избирателей данных избирательных округов.

Депутатами в городской Совет депутатов трудящихся избраны:

по избирательному округу № 49 — ЧИЖЕНКОВА Тамара Николаевна, 1936 года рождения, беспартийная, русская, образование высшее, врач городской больницы;

по избирательному округу № 83 — ЗАГОРУЛЬКО Павел Дмитриевич, 1929 года рождения, член КПСС, украинец, образование высшее, начальник отдела внутренних дел.

Исполнительный комитет городского Совета депутатов трудящихся,

КРАСНОЕ ЗНАМЯ КОЛЛЕКТИВА

По итогам социалистического соревнования за IV квартал специализированному управлению № 4 треста Тюменьнефтегазмонтаж присуждено первое место с вручением переходящего Красного знамени. Годовой план строительно-монтажных работ нашим управлением выполнен на 100,7 процента. При плане 11.613 тысяч рублей фактически освоено 11.701 тысяча рублей.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие управления приняли повышенные обязательства на 1974 год. На основе роста производительности труда и более полного использования резервов производства решили обеспечить выполнение плана строительно-монтажных работ к 25 декабря, ввести все сдаточные объекты в установленные сроки, с хорошей оценкой работ и вызвать на соревнование коллектив специализированного управления № 14.

В текущем году нам предстоит выполнить объем работ на сумму 6060 тысяч рублей, закончить и сдать в эксплуатацию газопровод Правдинское месторождение — Сургутская ГРЭС, резервные нитки газопровода Усть-Балык — Сургутская ГРЭС, нефтепровода Самотлор — Альметьевск, нефтеперекачивающую станцию № 1 Каркатеевы, смонтировать шесть резервуаров по 10.000 кубических метров, смонтировать четыре резервуара, емкостью 20 тысяч кубометров каждый, развернуть работы по строительству нефтебазы Главнефтехсанба.

Г. ДАВЫДЫШ,
инженер специализированного управления № 4.

ДОВЕРИЕ НА ЗАМКЕ

Еще сложнее обстоит дело, если обманувшим ожидания является руководитель. Тогда эпидемия недоверия распространяется шире, давая глубокие корни в душе человека, порождая атмосферу нервозности, возмущения. Вот тогда и появляются такие вот реплики, не совместимые с нашей социалистической действительностью: «Что ж, выше начальства не прыгнешь». И бесполезно доказывать обратное, приводя массу всяких доказательств. Обида барьером отчуждения стоит на пути человека.

Из редакционной почты я взяла два письма, чтобы показать, какую почву имеют под собой жалобы такого рода. В обоих письмах они адресуются по одному адресу: НГДУ имени 50-летия СССР, группом, тов. Смыкову.

Вот выдержка из письма тов. Кайзер: «Мой муж работает бурильщиком в цехе ЦПКРС со дня основания. Считается хорошим работником, не раз награждался грамотами, премиями. В 1972 году ему присвоено звание ударника коммунистического труда, которое он не уронил и в 1973. Полтора года он стоял первым в списке очередности на предоставление места в детский садик. И вот оказалось, что список, утвержденный цехкомом и группом, — это только формальность. Место в садик было отдано механизму этого цеха Ларину, очередь которого была за мной».

Редакция обратилась с письменным запросом в группу и попросила дать ответ на письмо. Состоялось заседание группом (кстати, Ю. Г. Ларин является членом президиума), решение осталось в силе. Основания? Оказывается, ребенок Ю. Г. Ларина родился на месяц раньше. А тов. Кайзер

За строкой письма

ОДНОЙ из сильнейших пружин человеческого характера является вера. Вера в добро и справедливость, вера в порядочность и честность. Вера, переходящая в убеждение. И поэтому человеку бывает особенно больно, когда он обманывается в своих лучших чувствах, теряет доверие к тем, с кем рядом живет и трудится.

зару, А. А. (цитирую выписку из протокола) нужно выделить место в детский садик при первой возможности, так как он тоже хороший работник.

Далее в постановлении записано: «Цеховому комитету профсоюза и администрации ЦПКРС составить списки очередности на получение мест в дошкольных учреждениях согласно существующему положению, (от автора: в профсоюзных спортивных клубах такого положения я не нашел), то есть за основу брать дату рождения ребенка и как дополнительные факторы — стаж работы, участие в общественной жизни».

Толковать такое постановление можно, как кому захочется. Значит, человек, имеющий ребенка старше тех, кто стоит в списке, имеет больше шансов, чем тот, кто несколько лет проработал на этом производстве и зарекомендовал себя только с хорошей стороны. В данном случае я не имею в виду Ю. Г. Ларина.

Но такое несерьезное основание для пересмотра собственного решения и дало повод для разных кривотолков, подозрений, обиды. «При первой возможности», скажет любой, не столь искушенный в профсоюзных делах, место в садик должен был получить согласно очередности Ю. Г. Ларин. Тогда и законность была бы не нарушена, и доверие

к профсоюзному вожаку не ставилось бы под сомнение.

Подтверждение тому — другое письмо от работницы цеха поддержания пластового давления А. В. Соловьевой. И здесь с согласия и при содействии группом произведена на перестановку очередности, только уже на квартиру. В результате Соловьевы (они оба работают в цехе несколько лет) остались без квартиры. Ее отдали работнице этого же цеха Т. П. Грицаенко, которая в списке значилась третьей, после Соловьевых.

Цитирую выписку из протокола № 33 заседания президиума группом профсоюза: «В связи с тем, что поступило ходатайство из вечерней средней школы по вопросу предоставления жилья учащемуся Грицаенко, который проживает с семьей в малосемейном общежитии, решено произвести перестановку очередности на получение квартиры Грицаенко с третьей на вторую, а Соловьева — со второй на третью».

Здесь требуется чебольшое пояснение. В цехе поддержания пластового давления работает не учащийся Грицаенко, а его супруга. И, как выяснилось при более подробном знакомстве с этой историей, он в данное время не учится в школе. А вот председатель группом В. А. Смыков, однако, не постыдился заверить редакцию газеты (правда, по телефону), что, мол, действительно, такое хо-

датайство в письменном виде поступало из школы.

До этого я уже побывала в вечерней школе и знала, что Грицаенко окончил школу еще в прошлом году. Но раз В. А. Смыков утверждает, что ходатайство есть, решила удостовериться в этом собственными глазами.

Как и следовало ожидать, в документах группом его не оказалось. Спрашивается, зачем понадобилось тов. Смыкову идти на двойной обман? Что за предпочтение президиум группом во главе с председателем оказывают отдельным работникам?

Привожу дословно слова В. А. Смыкова: «Первое решение оставлено в силе. Соловьевым обязательно в первую очередь будет выделена квартира летом, как только начнут сдаваться дома». И опять вопрос: разве не могли подождать до лета Грицаенко и получить квартиру в порядке очереди? У Грицаенко состав семьи три человека. Соловьевы проживают на подселении в одной квартире с работником этого же цеха Яныбаем. В квартире живут восемь человек (пятеро взрослых, трое детей 4, 6, 11 лет).

Условия жизни как у тех, так и у других, конечно, неважные. Последние даже в худшем положении. И они задают вполне резонный вопрос: «Для чего составляются и утверждаются списки, если все равно они по усмотрению администрации и профсоюза нарушаются?»

Но на этот вопрос, видимо, придется отвечать уже не группом, а райкому профсоюза рабочих нефтяной, газовой и химической промышленности. Можно ли доверять таким профсоюзовым вожакам защиту интересов трудящихся, если они поступают в разрез со своей совестью, нарушая законность, забывая наочно о принципиальности и порядочности?

А. СТЕПАНОВА.

К 50-ЛЕТИЮ ПРИСВОЕНИЯ КОМСОМОЛУ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА

(Продолжение)
Начало в №№ 13, 14, 18, 19)

Воспитательная работа среди молодежи имела на Севере свою специфику. Приток в комсомол после кулацко-серовского мятежа политически незрелой и неопытной молодежи требовал ее энергичной и основательной закалки.

Большую идеиную нагрузку имел проведенный в Сургуте вскоре после восстановления ячеек день памяти комсомольцев, павших в боях. Сначала был молодежный субботник, затем митинг с выступлениями: «Характеристика убитых товарищей», вечером — спектакль и концерт. Результатом мероприятия стало единодушное желание молодежи начать всеобщее военное обучение, о чём секретарию комсомольской организации поручили «воздушить вопрос на первом партийном собрании». Много молодежи собралось и на праздник Коминтерна (митинг, доклад и спектакль). Для проведения разъяснительной работы среди молодежи уезда была организована красная лодка.

Комсомольцы избрали свой товарищеский суд, следственную комиссию, представителя в школьный совет. Была проведена работа по распространению юношеской печати, вместо пятипроцентного отчисления решили выделить половину зарплаты. Большую работу провели по подготовке к празднованию Первого мая 1922 года, что активизировало всю внутрисоюзную жизнь. В мае начал работать комсомольский клуб, был рассмотрен вопрос о ликвидации неграмотности,

утвержен план политпросветработы в уезде, намечены темы лекций: «Сущность капитализма», «Сущность коммунизма», «Новая экономическая политика», «Очередные задачи РККМ в уездах», «Религия и коммунизм». Летом часто проводились экскурсии за реку Обь, поездки за зеленью для клуба, затем началась подготовка к празднованию Международного Юношеского дня.

Праздничным утром был проведен субботник. Днем состоялось общегородское собрание с рассказом о значении МЮДа и роли РККМ, поставлена пьеса «Марат». Вечером в клубе — доклад о Международном Юношеском дне, пение революционных песен, деклamation, игры. Празднику была посвящена и устная газета «Колокол».

Большое внимание уделялось военно-спортивной работе среди молодежи. Уком РККМ в августе 1922 года направил трех комсомольцев на курсы красных командиров.

11—19 октября 1922 года состоялся пятый съезд РККМ. Главный вопрос — коммунистическое воспитание и обучение рабочей и крестьянской молодежи. В свете его решений в 1923 году произошло дальнейшее совершенствование методов политического воспитания комсомольцев и молодежи Обского Севера. Началась политическая учеба молодежи по 90-часовой программе, где изучались темы «Юношеское движение в России и на Западе», «Программа и Устав

РККМ», «История РККП(б)», «История Интернационала», «Понятие о коммунизме» и другие. Слушатели были разделены на две группы, наиболее подготовленные выступали с докладами перед своими товарищами. Иногда занятия проводились вместе с партийцами, часть молодежи занималась при профсоюзе работников просвещения.

На уезде целенаправленно вели воспитание молодежи на традициях. Здесь сразу же после разгрома бандитов установили памятники погибшим товарищам, проводили вечера памяти.

23 января 1923 года бюро укома РККМ рассмотрело вопрос о праздновании 31 января третьей годовщины Сургутской комсомольской организации и решило провести собрание, где осветить значение этого праздника и состояние работы, а также «просить Хлебопродукт выделить один пуд муки и два фунта масла для устройства буфета за наличный расчет». Затем согласно указанию губкома бюро выделило ответственному за подготовку обобщенного материала к пятилетию РККМ.

Политико-воспитательная работа укома РККМ в 1923 году была примером для других организаций Севера. В феврале интересно прошел IV уездный комсомольский съезд, единодушно одобравший намеченную V съездом РККМ линию «на коммунистическую воспитательную работу». В докладе было отмечено, что главное

внимание комсомол уделял политико-просветительной работе, лекциям и беседам, кружковым занятиям, революционным спектаклям.

На комсомольских собраниях утверждались и контролировались планы политико-воспитательной работы. С ноября 1923 года в Сургуте стала выходить юношеская стенгазета «Северный комсомольский набат» (редактор Н. Смирнов), средства для ее издания заработали постановкой спектакля. Из ячеек уезда лучшей по политпросветработе была Ново-Никольская. Сургутские комсомольцы первыми начали и правовое воспитание молодежи, проводили беседы об Уголовном кодексе РСФСР.

Комсомольцы Сургута оказывали большую помощь партийным организациям в проведении культурной революции.

Первыми очагами культуры на селе стали избы-читальни. Начиная с их создания на Севере проявили комсомольцы села Ново-Никольского. Почти повсюду комсомольцы использовали для культпросветработы народные дома, школьные здания, где проводились беседы, спевки, коллективные чтения, репетиции и спектакли. В Ново-Никольском работал комсомольский культпросвет с драматической, хоровой, музыкальной и естественно-научной секциями. По пять спектаклей и концертов в месяц ставили комсомольцы Сургута.

Н. ПАТРИКЕЕВ,

журналист.

(Продолжение следует)



Азербайджанская ССР. С единодушным одобрением встретил коллектив Ново-Бакинского нефтеперерабатывающего завода имени Владимира Ильича Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу.

В четвертом, определяющем году пятилетки нефтепереработчики решили дать сверхплановой продукции на четыре с половиною миллиона рублей.

На снимке: «ни дня без экономии нефтепродуктов» — под таким девизом трудится оператор установки замедленного коксования Джамиль Курбанов.

Фото А. Тавакалова (ТАСС).

Сегодня мы предоставляем слово гостю — поэту А. Тер-Маркарьяну,

Воробей

Е. А. ИСАЕВУ

Военные опушки.
Осень ли, зима...
И птицам не отпущенено
Ни горсточки зерна.
А где-то под Воронежем
Воронки да метель...
И быд сдет воробушек
В солдатскую шинель!

Петух

Ночь забросила
Черные сети.
Боятся рыбаками
Огнишки...
Разбудили меня
На рассвете
Деревенские петухи.
Вышел я на крыльце.
Галактика
Развевшилась,
В небо маня...
Из сарая
Петух горластый
Вышел,
Шпорами звена.
Очень важно
И горделиво

Опускал желтый клюв
В синий таз.
И малиновый гребень
Игриво,
Словно чуб,
Прикрывал
Левый глаз.
Постоял средь воды
В серых краях,
Шею вытянув
В трубу,
И студеные зерна
Влаги
Перекатывались
В зобу.
Ночь прощалась
С теплыми снами,
То-то щелкнул
Пудовый запор...
Он подумал,
Взмахнул крылами
И взлетел
Тяжело на забор:
«Ку-ка-ре-ку!» —
Всходили злаки...
«Ку-ка-ре-ку!» —
Проснулась река...
Очень я сожалел,
Что не знаю
Петушиного языка.
Шальный ветер
В три пальца дунул,
Перепрыгнув
Через забор...
Я б сказал ему:
— Старый дурень,

Сам себе
Произнес приговор.
Видел я, как
Хозяин вечером
Острый нож
Направил слегка...
Пой, красавец!
Гордись,
Что у певчих
Удивительно
жизнь коротка!..
Он, мотнув
Головою яркой,
Загорланил
На весь колхоз...
Словно искры
Электросварки,
Полыхал
Фиолетовый хвост.

От села до города
дорога
Верткая,
А цепит на звезду.
До свиданья, старые
верота.
Через много лет
часам к шести
Мне приснятся
на лугу вороны,
Словно кляксы на письме
сестры.
Одинокий домик наш
у балки,
Что укрыли кроной
тюполя.
Стаю глиняных горшков
и банок,
Сохнувших на колышках
плетня.
Табуны среди густой
полыни,
Суховей,
успевший подобрать...
Врежутся в лицо мои
морщины,
Как узор старинный на
избе.
И теплом пахнет,
и переполнят
Душу зоревые облака...
Мне сегодня этот мир
напомнил
Хлеб донской и кринка
молока.

Хлеб

По-над речкою
жаворонка солов.
И намного верст уже
видны
От дождя запятанные
села
В самый дальний угол
тишины.
Что ж, пойду!
И далеко-далеко
Буду у знакомых на виду.

О чем рассказывают кедры

В Тундрино есть братская могила,
Памятник гранитный... А на нем
Список тех, кого она укрыла,
Скорбный список тридцати имен.
Здесь лежит бессмертная, как пламя,
Юность комсомольская села.
За хлеб, за правду и за знамя
В грудь она расстреляна была.

Примечание:
Кедры выссятся над крутым, Юности ровесники, они были опаленные пожаром, Выстояли пламенные дни. И теперь рассказывают кедры О далеких грозовых годах. В их ветвях слышны не только ветры — В их ветвях звучат слова орлят. Молодость Республики Советов, Огненные годы. Злобен враг. И орлята пламенных рассветов Поднимают новой жизни флаг.

Банда белых по Сибири рыщет, В Тундрино нагрянула беда — Свора вражья комсомольцев ищет, Кровью обагрилась прорубь льда. Тундрино объято гневным плачем: Мать по сыну горестно скрывает, Трифонов Григорий бандой схвачен, Брошен в прорубь и пешней добит. Все страшней придумывали муки Зориной Вере на допросе, Девичьи выламывали руки. В лед всю обратили на морозе. В Тундрино есть братская могила, Памятник гранитный... А на нем Высечен печальный список мира — Тридцать здесь фамилий и имен. Память их людская сохранила, Мы героев читим по именам. Люди, помните, как это было, Кедры слушают по временам. пос. Лямино. Б. БОРОВИНСКИЙ.

НОВЕЛЛА

откинулась в кресле и, закрыв глаза, представила растерянное лицо режиссера. Три дня она не появлялась в студии. Там все сбились с ног в понёках. Попадет ей от начальства, не избежать упреков товарищей. Съёмки-то, видимо, пришлося прекратить.

— Никому ничего не скажу, пусть что хотят, то и думают, только ему, — твердо решила актриса. И вдруг наяву увидела удивленно-восторженный взгляд режиссера после ее признания, где и как провела эти три дня.

— Ну уж мне эта Галка! — одобрительно крякнет он. Тут же спохватится, строго объявит:

— Всем готовиться к съемкам. Галина Ивановна, ваш выход. Дубль первый: город показался Галке каким-то взъерошенным...

Л. ГОЛУБЕВА.

ПРИЗНАНИЕ

— Пассажиров следующих рейсов 522 по маршруту Нефтеярда-на-Обь — Москва, просят подготовиться к посадке.

Голос диктора прозвучал хриплово и несколько неожиданно: по расписанию до вылета оставалось еще 45 минут. Галина Ивановна непроизвольно перевела взгляд на входную дверь авиакомпании. «Может, все-таки он догадается», — мелькнула шальная мысль. И тут же другая: «Но откуда ему узнать всю правду? Все произошло нежданно и неподанно».

...Этот взъерошенный город (придуманный Галкой) эпитет ей самой очень понравился) произвел на столичную девчонку странное впечатление. Стандартные коробки пятиэтажных домов сменили уютные деревенские дома с милыми стариными расписными ставнями. Беззащитные слабенькие березки, покрытые снежным инеем, беспощадно вывезенные из родного леса, выстраивались по обочинам дороги, порою врываясь в хвойные естественные парки. Люди кругом были какие-то необычно степенные и по-домашнему добрые. И Галка смело ринулась в этот северный город, жаждо вдыхая рабочую его атмосферу.

Ей нужно было убедить себя в том, что все сделано верно. Именно этих бойких девчонок в красивых меховых шапках, парней с гордыми и смелыми лицами, прямыми, с лукавинкой взглядами, не хватало до сих пор. Она будет жить в этом городе, а пока вдоль и поперек пройдет по нему пешком.

— Парни, я пропал! — этот громкий и эмоционально выраженный возглас заставил Галку отвлечься от своих мыслей.

— Парни, так ведь это живая дюймовочка! — тот же голос прозвучал уже рядом. Галка резко обернулась и оказалась в кру-

гу ребят, с улыбкой разглядывающих ее. А высокий широкоплечий юноша с выбившимися из-под шапки черными кудрями продолжал: «Если она сейчас скажет «да», мы тут же идем в залог, — мелькнула шальная мысль. И тут же другая: «Но откуда ему узнать всю правду? Все произошло нежданно и неподанно».

Галка в своей беличьей шапочке, дубленке, отороченной ворсистым белым мехом, и впрямь была похожа на сказочную георгию. Широкие голубые глаза отливались блеском стали, а новые, чуть выпяченные губы ярко горели.

— Ну, а если скажу «да»? — задорно в тон парню спросила девушка. Раздался дружный смех.

— Девчоночка, милая, пойдем с нами. Ты где работаешь? — в голосе черноволосого прозвучал неподдельный интерес. Галка непроизвольно, не ожидая от себя такой решимости, зашагала вместе с парнями, на ходу взволзая. И Галка смело ринулась в этот нованный рассказывая о себе.

...Город взъерошенный и странный раскрылся перед девчонкой. А с ним — Максим, жизнерадостный и смелый парень с черной прядкой кудрявых волос, выбивающихся из-под шапки. Поздно вечером Максим привел Галку в женское общежитие, тихо поговорил с полной женщиной с открытым русским лицом и доброй улыбкой — вахтершей, бодро попрощалась с

Новые стихи Нины Заболотневой

* * *

То не зорька нежно утро
обнимала —
Мать сыночка — соколенка
наставляла:
«Не летай ты, соколенок,
против ветра —
Молодые твои крылья
не окрепли.
Ты у солнышка купайся
под лучами —
Не согнут тебя ни горе,
ни печали.
Если грозами не будешь
обойденный,
Под крыло не прячь
головушки позорно.
Крепкой грудью на врага
лети в сраженье,
Позабудь про хвостовое
оперенье.
Если все же кровь твою
земля остыдит,
Твое небо в твоем сердце
вечно будет.

Знай и помни, соколенок
мой отважный, —
Только трусы умирают
в жизни дважды». Взмыл до солнышка
родного гордый сокол
И летает в небе чистом
и высоком.

* * *

До свиданья, Вовка,
песня недолетая,
поздняя безвременно
шалая метель,
до свиданья, Вовка,
Предстоит на свете моя
выстоять под бременем
горечи потерь.
Протяни мне руку
через расстояния
из Одессы-Нежинки
в лихоман-мороз.
Протяни мне руку —
сразу крепче стану я,
будто силу свежую,
ты в меня вольешь.

Дочка рисует бабочек,
Вихрастое, рыжее солнце,
Домик под крышей
радужной,
Горшочек с цветком
на оконце.
И скакает щенком веселым
Фантазия детской мысли,
Совсем некусучие пчелы
Над ярким цветком
повисли.

На малом
листке бумажном —
И речка, и птицы, и ветер,
Расселись по кочкам важно
Грибы всевозможного
цвета.
Лучшее место досталось
Нарядной, улыбчивой
маме —
Дочка рисует радость
Ярчайшими карандашами.
Печальные мрачные краски
Не получили места —
Верит лишь в добрые
сказки
Четырехлетнее детство.



В. Юзаков.

По-над Обью

По-над Обью,
могучей Обью,
Ахнет выстрел —
и крылья взахлест.
С поднебесья,
пробитые дробью,
Чайки падают
с криком на плес.
Никуда им в своей
круговороти
Не уйти, не спастись
от беды.
Только Обь,
возмущенная
смертью,
Их обмоет
в ладони воды.
Ветер чуто
и бережно тронет
И разгладит
пробитый пух.
И свинец,
заключенный
в патроне,
Вздрогнет,
птиц избавляя от мух.
Не спастись,
так схватили объяять
Мать-земли,
и поникли в тоске
Под стрелком,
что могильным
распятьем
Ненасытно стонт
на песке.
Над одной, до конца
не убитой
Журавлем пролетит
караван.
Полетит в поднебесье
открытое
Чайки крик,
раскаленный от ран:
Человеку доверТЬесь
в несчастье,
Человеку в значении —
живы!
От стрелков
безответственной
 власти
Не спасет
поднебесная высь.
По-над Обью
за эхом выстрелов
Полетит
убийных гнев,
Отлетит в небо
высь стрелой
И растает
в безоблачной мгле.

ТЕ, КТО РЯДОМ С НАМИ

Статья председателя родительского комитета школы № 7 А. ГОНЧАРОВА затрагивает очень важный вопрос воспитания подрастающего поколения. Каждый, кто прочтет ее, может принять участие в обсуждении этого вопроса, пусть выскажет свое мнение.

СЕМЬЯ и школа. Семья и общественность. Дети и улица. Дети и коллектива. Эти проблемы беспокоят всех, никого не оставляют равнодушными. Дети — это наша радость и боль. И если в твоей семье растет так называемый «трудный» ребенок, то тревога за его судьбу обязательно становится тревогой и школы и общественности.

Мне, как члену комиссии по делам трудновоспитуемых школьников, часто приходится сталкиваться с фактами неправильного воспитания в семье детей. И всегда встает вопрос: почему некоторые родители так равнодушно смотрят на то, что их ребенок становится «трудным»? Забывают они, что и школа и общественность никогда не смогут заменить родителей, их авторитета и личного примера в быту.

На одном из последних заседаний комиссии в школе № 7 разбирались дела «трудных». В числе этих ребят ученики 6 «б» класса Коля Перевалов, Коля Оршин, Миша Савельев, Коля Зимин, ученик 4 «в» класса Игорь Новиков. Эти подростки стали «трудными» и находятся на учете в детской комнате милиции потому, что родители в свое время не уделили им внимания, порою обделяли ласкою, потеряли уважение в глазах ребят своим дурными поступками.

Педагоги и члены комиссии выслушали объяснения самих «трудных» и их родителей и установили: ребята стали убегать

● Внимание: подросток

из дома и жить в подвалах по неделе, а то и больше, не выполнять школьный распорядок, приходить в школу и уходить в неустановленное время, без разрешения учителя, потому что у них неблагополучная семейная обстановка.

Семья Коли Перевалова. Об отце Владимира Николаевича коллектива СУ-8 отзываются положительно, хороший работник, исполнительный. А вот нездоровую атмосферу в семье Переваловых коллектив не знает. Коли уже три года убегает из дома, отец Перевалов в 1973 году комиссии горисполкома был оштрафован за недостойное поведение сына. Деньги уплатил, а мальчик-то в доме Переваловых жить не хочет, убегает. Коллектив СУ-8 не счел нужным помочь Перевалову разобраться, почему в таком возрасте мальчик ушел из дома.

В семье, где живет Миша Савельев, беда случилась не по вине Миши, а по вине родителей. Отец и мать Савельевы воспитанием ребенка не занимались. У него своя жизнь, а родители живут своей. Отец и мать в течение 1973 года нигде не работали, в доме ежедневно пьяница. В школу Савельевы дорогу не знают. Дети из класса, где учится Миша, приходили домой, хотели поговорить с родителями, но Савельевы запретили детям посещать их дом. Миша уходит из дома не первый раз, уходит потому, что родной дом ему стал в тягость.

В семье Зиминой отец бывает хорошим, когда не пьяный. Но когда выпьет, всех выгоняет из дома, дебоширят. И мать всю злость отца принимает на себя. Много она переносит оскорблений от мужа, и сын, чтобы не видеть отца пьяным, уходит из дома и живет подвалах жилых домов. Воспитанием детей Зимин не занимается, на приглашение учителей зайти в школу упорно отказывается. На одном предприятии Зимин не работает долго,

потому что его увольняют «по собственному желанию» за пьянку. Такая жизнь очень повлияла на Колю, и он убегает из дома, чтобы не видеть и не слышать всех этих скандалов.

В семье Новиковых, где воспитывается Игорь, очень сложная ситуация. Мальчик к отцу приехал от бабушки с Камчатки в октябре 1973 года. До этого он постоянно жил и воспитывался у бабушки. Когда мать Игоря трагически погибла, Игорь был 1 год. Отец 10 лет назад бросил троих детей у бабушки и уехал в Сургут. Здесь у него вторая семья, где также трое детей. Детям же от первой жены Новикова материально не помогал. 11 лет Игорь не знает отца. Бабушке трудно было с детьми. Игорь рос непослушным, в школу ходил с перерывами по неделе и часто убегал из дома. На Камчатке он также находился на учете в детской комнате милиции.

Бабушка, узнав адрес отца, отправила Игоря в Сургут. Но сына своего Алексея Федоровича принял в дом не по-отцовски, в ласке и внимании мальчику отказался. Игорь в школу приходит пьяный, курит, учителей не слушается. Отец не интересуется делами сына. Сам часто пьянствует, избивает жену. В коллективе СУ-16 Новикова знают только, как он работает, а как он ведет себя в семье, этим, в сожалению, никто не интересуется. Жена Антонина Пантелеевна неоднократно ходила в управление и просила руководство помочь ей заставить Новикова не пить и не избивать ее, но общественность осталась в стороне. Новиков, продолжает и сейчас пить и избивать жену. Так о каком же воспитании в такой семье может идти речь?

Из школы № 7 на учете в детской комнате милиции числится 14 человек подростков. Коллектив учителей много труда вкладывает в воспитание этих «трудных», но помощи от родителей этих подростков нет. Уже сейчас родители детей 6 «б» класса требуют, чтобы этих ребят убрали из класса. Они мешают в учебе. Советский закон гласит, что главная ответственность за воспитание детей лежит на семье. И наш долг — долг коллективов СУ-8, СУ-9, СУ-16, где работают названные выше отцы, — заставить их по-настоящему заниматься воспитанием детей, быть для них всегда и во всем примером и настоящим другом.

Приглашаем и ждем

ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЕЙ
РЕДАКЦИЯ ОБЪЯВЛЯЕТ НОВЫЙ КОНКУРС РАБОТ РАБОЧИХ И СЕЛЬСКИХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ.

Цель его — рассказать газетными жанрами, запечатлеть в фотографиях человека труда семидесятых годов, всесторонне показать нашего современника, отобразить важнейшие события года. Конкурс предусматривает показ борьбы сургутян за успешное выполнение пятилетки, ее ударных новостроек, передовиков соревнования, создания в Среднем Приобье крупного народнохозяйственного комплекса. Темой работ могут быть труд и учеба, спорт и отдых — любая сторона деятельности человека с его радостями, заботами, стремлениями.

В конкурсе несколько разделов:
на ударной вахте пятилетки;
портрет современника;
репортаж с места событий;

молодежь нашего края; спорт.

Для победителей конкурса учреждается десять поощрений (сувениров).

Каждый участник конкурса может присыпать в редакцию любое количество работ разных газетных жанров. На них будут публиковаться в газете. Фотографии следует присыпать в виде черно-белых отпечатков, размером не более 12X18, с указанием названия и краткой подписи. На всех работах следует ставить отметку «Конкурс».

ПОСЛЕДНИЙ СРОК ПОСТУПЛЕНИЯ РАБОТ НА КОНКУРС — 15 ДЕКАБРЯ 1974 ГОДА. РАБОТЫ НЕ РЕЦЕНЗИРУЮТСЯ И НЕ ВОЗВРАЩАЮТСЯ.

Редактор А. ЗУБАРЕВ.

♦ СПОРТ ♦ СПОРТ ♦ СПОРТ ♦ до свидания, «МЕТЕЛИЦА»

Итак, после недельной спортивной борьбы четвертая зимняя спартакиада «Метелица» треста Тюменьдорстрой финишировала. Правда, не всем четырнадцати командам достались награды. Что ж, всякое бывает в спорте, как и в любой борьбе. Зато команда

на — штукатур. Она помогла своей команде в составе С. Махнатеевой, Т. Кулебяковой выйти на первое место. Второе заняли женщины СК № 53 в составе Э. Романовой, Э. Безруковой и О. Качура.

Не менее остро шла борьба между шахматистами, где из 26 участников победителем вышел Виктор Локотков — бульдозерист СУ № 905.

Впервые в программу спартакиады были введены сорев-

ну СУ № 909 (г. Нижневартовск) снова показала свое спортивное мастерство и уверенно заняла первое место. Команда СК № 53, уступив второе место автобазе № 95, тоже из Нижневартовска, заняла третье место.

нования по подтягиванию на турнике. В борьбе силачей победителем вышла команда автобазы № 100 (г. Тюмень), в личном первенстве победу одержал ее представитель электротяжарщик Б. Коробов.

И какая же «Метелица» без состязания стрелков! Правда, на сей раз снежные хлопья затруднили их задачу. Лучший результат — 42 очка из 50 возможных показал А. Бородин из СУ № 904.

Хозяева спартакиады проводили гостей, сами разъехались по участкам в Надым, Ханты-Мансийск. Победители рады, победленные... думают о завтрашних призах. И очень отрадно, что руководство СК № 909, автобазы № 95, СК № 53 и других подразделений, которые создают максимум условий для спортивной работы в коллективах. Там, где спорт, там — здоровье. А это — радость жизни, радость большого творческого труда. Интересно, что в спартакиаде приняли участие люди разных возрастов. Самому старшему спортсмену М. М. Михайлову пошел шестой десяток. А ветерану всех спартакиад, одному из лучших лыжников СК № 53 плотнику Г. Уразаеву вручен особый приз за спортивную молодость (ему уже 45 лет).
Э. БЕЗРУКОВА,
наш нешт. корр.

На кинотранах

«ОКТЯБРЬ»

16—17 февраля. «Я — ШАПОВАЛОВ Т. П.». Начало в 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

«РУБИН»

16—17 февраля. «ВИЗИТ ВЕЖЛИВОСТИ». Начало в 18, 21 час.

17 февраля. «ДЖЕНТЛЬМЕНЫ УДАЧИ». Начало в 14, 16 часов.

С 20 февраля в г. Сургуте организованы юридические консультации, где трудящиеся города получат консультации по трудовому законодательству, жилищным вопросам и другим.

Пункты работают каждую среду с 17 до 19 часов в микрорайоне нефтяников — управление НГДУ, ГРЭС — клуб энергетиков, микрорайоне строителей — ДК «Строитель», на Черном Мысу — клуб рыбников.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

РАСПИСАНИЕ движения самолетов с 15 февраля по 31 мая 1974 года по местным воздушным линиям

№ рейса	Аэропорт назначения	Тип самолета	Дни вылета	Время вылета из Сургута	Время приб. в аэропорт назнач.	Промеж. аэропорт	№ рейса	Время отпр. из а/порта назнач.	Бр. приб. в а/порт Сургут	Примечание
637	Нефтеюганск	АН-2	ежедн.	6.05	6.30	—	638	6.40	7.05	с 15/II по 31/V-74 г.
639	Нефтеюганск	АН-2	ежедн.	14.00	14.25	—	640	14.35	15.00	"
585	Сытомино	АН-2	ежедн.	9.50	10.45	Тундрино	586	10.55	11.50	"
583	Сытомино	АН-2	3, 5, 7	7.40	8.30	—	584	8.40	9.30	"
589	Сытомино	АН-2	2, 4, 6	10.50	11.55	—	590	12.05	13.15	"
581	Ханты-Мансийск	АН-2	1, 2, 4, 6	6.10	7.45	Сытомино	582	8.10	9.45	"
591	Ново-Аганск	АН-2	ежедн.	6.00	7.40	Аган	592	7.50	9.30	"
601	Ново-Аганск	АН-2	ежедн.	12.00	13.00	—	602	13.20	14.30	"
587	Сытомино	АН-2	1, 3, 5, 7	10.50	11.55	Лямино	588	12.05	13.15	"
607	Угут	АН-2	ежедн.	10.15	10.55	—	604	11.05	11.45	"
599	Покур	АН-2	ежедн.	7.30	8.15	—	600	8.25	9.10	"
597	Локосово	АН-2	ежедн.	9.25	9.55	—	598	10.05	10.35	"

626400 г. Сургут, ул. Просвещения, 14. Телефоны: редактор — 1-90, 0-18, отдел фотоиллюстрации, бухгалтерия — 4-75, директор ти-
пографии — 2-67, отдел информации — 3-68, отдел писем, заместитель редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60,